

ergo

Bezpečnostní výzkum

ročník 12 / číslo 02 / červenec 2017

03

Analýza veřejné podpory, dosažených výsledků a oborového zaměření bezpečnostního výzkumu v ČR v období 2010–2015

The analysis of the public support, results, and the research field structure of the Czech security R&D in the years 2010–2015

Článek analyzuje veřejnou podporu bezpečnostního výzkumu v ČR a strukturu dosažených výsledků v období 2010–2015 s cílem poskytnout znalostní bázi pro aktivní participaci uživatelů výsledků a stávajících i potenciálních příjemců veřejné podpory na rozvoji systému bezpečnostního výzkumu a programů bezpečnostního výzkumu v období po roce 2017. V úvodní části článku je popsáno prostředí bezpečnostního výzkumu v ČR ve sledovaném období a metodika provedené datové analýzy projektů a programů bezpečnostního výzkumu. Dále jsou představeny stěžejní výsledky analýzy, přičemž se článek soustředí zejména na rozdělení veřejné podpory a dosažené výsledky v programech Ministerstva vnitra a ostatních poskytovatelů veřejné podpory.

Autoři: Martin Fafun, Zdeněk Kučera, Tomáš Vondrák

15

Zapojení ČR do mezinárodní spolupráce v bezpečnostním výzkumu v období 2010–2015

The involvement of Czechia in the international cooperation in the security research in the years 2010–2015

Cílem příspěvku je posoudit dosavadní účast ČR v mezinárodní spolupráci v bezpečnostně zaměřeném výzkumu a pokusit se identifikovat překážky, které brání vyššímu zapojení výzkumných týmů z ČR do této spolupráce. V první části příspěvku jsou stručně popsány metodický přístup k analýze a využití zdroje dat. V další části jsou uvedeny výsledky analýzy účasti subjektů z ČR v projektech řešících problematiku bezpečnosti, které byly podpořeny v 7. RP pro výzkum a technologický rozvoj a programu Horizont 2020 a v některých dalších programech podporujících mezinárodní spolupráci ve VaV. Získané informace doplňují výsledky dotazníkového šetření mezi výzkumnými organizacemi aktivními v bezpečnostním výzkumu a závěry expertního workshopu.

Autoři: Zdeněk Kučera, Martin Fafun, Daniel Frank, Tomáš Vondrák

25

Způsob závěrečného hodnocení programů bezpečnostního výzkumu – případová studie programu VG-Bezpečnostní výzkum ČR 2010–2015

Evaluating Security Research Support: The Case of Czech Security Research Programme 2010–2015

Cílem tohoto příspěvku je na příkladu závěrečného hodnocení programu VG-Program bezpečnostního výzkumu České republiky 2010-2015 představit možný způsob závěrečného hodnocení programů bezpečnostního výzkumu. Současně zjišťuje limity využití Základních principů přípravy a hodnocení programů a skupin grantových projektů VaVal. Ty spočívají zejména v důrazu na sumativní povahu hodnocení, které kombinuje celou řadu indikátorů vztahujících se k rozsáhlému spektru vlastností programu. Ty však v případě bezpečnostního výzkumu mají spíše sekundární až žádný význam pro vnesení soudu o úspěšnosti programu a získání zpětné vazby o implementaci programu pro potřeby kvalifikovaného učení se ze zkušeností.

Autoři: Vladislav Čadiil, Luděk Moravec